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ESERCIZIO N°1

7 punti

Realizzare con una unica porta AOI CMOS la rete logica descritta dal seguente schema.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare, se possibile, il valore dei registri PC, SP e R16 al termine dell’esecuzione del
seguente frammento di codice assembly.

.ORG OxAA
CLR R16
PUSH R16 ;lo stack pointer & stato inizializzato a 0x0100
LDI R1l6, OxAF
PUSH R16
RET
ASR R16

ESERCIZIO N°3

6 punti

Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il mode:llo di Moore con un ingresso e 3
uscite secondo la seguente logica: se 1’ingresso ¢ falso, il valor: dell’uscita dopo il clock ¢ pari al
valore precedente aumentato di 3 (modulo 8), altrimenti 1’uscita & pari al valore precedente
decrementato di 6 (sempre modulo 8).



ESERCIZIO N°4

6 punti

Disegnare lo schema logico del sequenziatore descritto dal seguente microcodice. Si ha a
disposizione un contatore con caricamento parallelo e una ROM 8x8.

MAX: IF FO THEN
SAM: IF F2 THEN
JEF: IF F1 THEN
BOB: IF F3 THEN
PAT: IF F3 THEN
TED: IF FO THEN
JIM: IF F2 THEN
JOE: IF F1 THEN
ESERCIZIO N°5
8 punti

Ai pin B2 e B3 di un microcontrollore AVR90S8515 sono collegate le due tensioni analogiche,
rispettivamente, V, e V3, mentre al pin BO ¢ collegato un pulsante verso massa e ai pin B6 ¢ B7 sono
rispettivamente collegati i catodi di un led rosso e di uno verde (anodi collegati a V¢ con resistenza
serie opportuna). Scrivere un programma assembly che, dopo avere correttamente inizializzato le
periferiche, faccia in modo che, quando il tasto ¢ premuto, si ¢ccenda il solo led rosso se V2> V3,
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solo quello verde altrimenti.
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